

日记者提强硬问题,遭普京当面斥责 如想捣乱,您一定会得到强硬答案

□据 人民网

4月29日,俄罗斯总统普京与来访的日本首相安倍晋三在克里姆林宫举行会谈。会谈结束后,两国领导人共同会见记者,但一名日本记者的提问破坏了现场气氛,遭到普京当面义正词严的斥责。

当天,记者会临近尾声时,一名日本记者问普京:“为什么俄罗斯在‘北方四岛’上继续修建地热发电

站?这是日本绝不接受的举动。俄罗斯什么时候能停止推行这一十分令人气愤的政策?”

普京听罢,立即收回其标志性的笑容,义正词严地对该日本记者说:“我发现您是在认真地读写在小纸条上的问题。我想请您向用口授的方式指示您提问的人转达以下内容:这些领土问题不是我们制造出来的,这是历史遗留问题。该问题出现于100年前,我们是真心想解决这个问题,如果

您想帮助我们解决这一问题,那就请您为工作创造条件,建立友善的关系。如果您想捣乱,继续直接提出强硬的问题,那您也一定会得到直接和强硬的答案。我可以告诉您:在这些岛屿上居住着俄罗斯的公民,我们的任务是关心他们的福祉。”言毕,普京用日语说了句“阿里嘎多——(日语谢谢!)”结束了记者会。随即,安倍一行起身,黯然离开了记者会现场。

(www.people.com.cn)

认定中国出口硬木和装饰用胶合板存在倾销行为

美拟对中国企业征收反倾销税

□据 新华社华盛顿4月30日电

美国商务部4月30日宣布初裁结果,认定中国向美国出口硬木和装饰用胶合板存在倾销行为,拟对中国企业征收反倾销税。

按照美方程序,正式征收反倾销税之前美国商务部还要做出终裁,此外还需美国国际贸易委员会做出裁决。按照最新日程,美国商务部将于2013年7月做出最终裁定,而国际贸易委员会将于2013年8月做出终裁。

韩国再次敦促朝鲜

恢复开城工业园区正常运营

□据 新华社首尔5月1日电

韩国政府1日再次敦促朝鲜收回“不当举措”,恢复开城工业园区的正常运营。

韩国统一部发言人金炯锡在当天的例行记者会上说,开城工业园区问题产生的原因在于朝鲜采取了“不当举措”,韩国政府已多次向朝鲜表示,“对话的大门”依然敞开,双方应通过对话解决问题。他还表示,朝鲜应做出正确选择,接受韩方的会谈提议,恢复开城工业园区的正常运营。

金炯锡说,目前仍有7名韩方人员滞留开城工业园区,与朝方就工资结算等问题进行协商。

穆沙拉夫被禁止竞选公职

□据 人民网

4月30日,巴基斯坦西北部城市白沙瓦的法庭签发禁令,禁止前巴基斯坦总统和军队总指挥官穆沙拉夫竞选公职。

几个星期前,穆沙拉夫结束了将近4年的自我流放回到巴基斯坦,计划参加5月11日举行的议会选举。但自从回国之后,穆沙拉夫的命运每况愈下。4月20日,一个法庭下令把穆沙拉夫软禁在家中,这和他在2007年下令对法官进行非法拘押的指控有关,几天后,另一名法官拒绝让穆沙拉夫保释。同时他也被指控卷入了前总理布托被谋杀一案。穆沙拉夫是巴基斯坦第一位被捕的前军方领导人。

(www.people.com.cn)

国际观察

日首相访俄结束,有分析指出此次访问 虽有所收获,但难解领土争端

□据 新华社北京5月1日电

日本首相安倍晋三4月30日结束了对俄罗斯为期3天的正式访问,这是日本首相10年来首次正式访俄。访问期间,俄日同意恢复处于停滞状态的关于两国签署和平条约问题的谈判,并表示将加强双方的经济合作。

国际观察人士认为,虽然安倍此次访问取得一定成果,但由于双方在领土问题上的分歧太大,两国关系难以实现快速发展。

双方同意恢复关于两国签署和平条约问题的谈判,是安倍此次俄罗斯之行的主要收获。安倍此行的另一收获是同俄方就加强经济合作达成一定共识。

分析人士指出,通过安倍此次访问,日俄相互走近一步,主要原因是双方各有所需。

目前正致力于发展振兴的俄罗斯需要一个稳定的周边环境,理顺与日本的关系,有利于俄国家安全,也能为俄远东地区发展创造良好外部条件。

此外,受美国“页岩气革命”等因素的影响,俄对欧天然气出口萎靡不振,俄希望能扩大对日本的天然气出口。同时,俄也希望吸引日本资金来推动发展相对滞后的俄西伯利亚和远东地区发展。

而对日本而言,安倍访俄的主要目的是加强日俄关系,重启并加快关于日俄签署和平条约问题的谈判进程,同

时谋求在外交上有所建树,争取赢得将于夏季举行的日本参议院选举。

分析人士认为,日俄关系的发展前景取决于双方能否消除在领土问题上的分歧。南千岛群岛(日本称北方四岛)归属问题是日俄关系发展和两国签署和平条约的主要障碍。俄罗斯强调南千岛群岛具有战略意义,是俄罗斯不可分割的领土,并表示只愿意与日本共同开发。而日本则将解决日俄领土争端与两国签署和平条约挂钩。

日本媒体认为,日本政府尚未改变签署和平条约的前提,俄罗斯在领土问题上让步的可能性极小,双方分歧尖锐。如果领土问题难以取得进展,签署和平条约也就遥遥无期。

美国两架小型飞机相撞

4月30日,在美国加利福尼亚州韦斯特莱克村,人们正在拆除受损的赛斯纳飞机部件。

4月29日,一架单引擎赛斯纳-172小型飞机与另外一架小型飞机在加利福尼亚州马利布市北部的山脉相撞,赛斯纳飞机上3人受轻伤。

(新华社/美联)



亲属将认领波士顿爆炸案嫌疑人的遗体

□新华社专电

波士顿爆炸案嫌疑人察尔纳耶夫兄弟在美国的叔叔鲁斯兰·萨尔尼4月30日说,在逃亡中丧生的塔梅尔·察尔纳耶夫的亲属将认领遗体。

波士顿爆炸案“一号”嫌疑人塔梅尔·察尔纳耶夫4月18日晚在与警方交火中受伤,19日凌晨宣告不治,马萨诸塞州法医办公室已经完成

尸检,待尸体认领并签发死亡证书后将公布死因。

塔梅尔兰遗孀凯瑟琳·拉塞尔的律师达马托·德卢卡说,法医已经通知凯瑟琳认领遗体,但她希望由亡夫的亲属出面认领。

就侄媳的决定,鲁斯兰·萨尔尼当晚告诉美联社记者:“家庭成员当然会认领遗体……我们会这样做。家人毕竟家人。”不过,鲁斯兰没有透露更

多细节。察尔纳耶夫一家在美国境内还有多名亲属。

马萨诸塞州公共安全部门发言人特雷尔·哈里斯4月30日晚确认,没有收到凯瑟琳认领遗体的请求。

按美国警方的说法,塔梅尔兰4月18日晚在逃亡途中打光身上所有子弹,慌乱中被弟弟焦哈尔·察尔纳耶夫开车撞倒并拖拽一段距离致死。

(www.people.com.cn)